



Hírek a külkereskedelem szempontjából fontosabb országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő legfontosabb intézkedésekről. Folyamatos hírfigyelést készítünk a témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

Európa		Ázsia	Amerika	
Ausztria	Horvátország	Olaszország	Kína	Amerikai Egyesült Államok
Benelux államok	Lengyelország	Románia	Törökország	Kanada
Csehország	Németország	Szlovákia	ASEAN országok	Latin-Amerika és a Karib-térség
Egyesült Királyság	Nyugat-Balkán	Szlovénia		
Franciaország				

EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK



[FÁK-országok régió](#)

[Közel-Kelet](#)

[Afrika](#)

[Ausztrália és Új-Zéland](#)

[Ausztriának hárompárti kormánya lesz, csak azt nem tudni, melyik három párt alkotja](#)

Nemcsak a szakértők, hanem maguk az érintett politikusok is azt ígérik, hogy legkésőbb az év végéig megalakul az új kormány Ausztriában.

[Ausztria feloldhatja a Románia és Bulgária schengeni csatlakozását gátló vétóját](#)

Az osztrák belügyminiszter utalt arra, hogy a határvédelem javulása után Ausztria feloldhatja Románia és Bulgária teljes jogú schengeni tagságát akadályozó vétóját.

[Az elemzői várakozásokkal ellentétben októberben megugrott az osztrák munkanélküliség szintje](#)

Főként az ipar gyengélkedik, ami hosszabb távon hatással lehet a szolgáltatások iránti keresletre, ezáltal a kint dolgozó magyarok helyzetére is. Jelenleg csaknem 130 ezer ember dolgozik Ausztriában.

[Úgy állította le a Gazprom az OMV gázellátását, hogy nem küld kevesebb gázt Ausztriába](#)

Az nem tiszta, ki veszi meg a korábban az osztrák olajtársaságnak szánt energiát.

[Gazdasági semlegesség: Ausztria, Svájc és Finnország így csinálják](#)

Az elmúlt évek, évtizedek a világgazdaságban rámutattak arra, hogy a geopolitikai kihívások milyen negatív módon képesek érinteni a gazdaságilag nyitott és erre érzékeny országokat. Erre való egyfajta válaszként Magyarország részéről is megfogalmazásra kerültek azok a területek, amelyekben gazdasági semlegesség kialakítása a hosszú távú cél.

[Ausztriában sem minden gömbölyű?](#)

A kialakult versenyhátrányok az elkövetkező években is meg fogják terhelni az osztrák gazdasági növekedést, ami így alacsonyabb lesz az euróövezeti átlagnál, a kormánynak ezért a lehető leghamarabb növekedési reformprogramot kell életbe léptetnie – foglalta össze Gabriel Felbermayr, a Wifo vezérigazgatója a gazdaságkutató intézet csütörtökön publikált legfrissebb középtávú prognózisának a megállapításait.

[Jajkiáltás Ausztriából, omlik az építőipar](#)

Nem látják a fényt az alagút végén az osztrák építőipari szereplők, a kedvezőtlen környezet mellett a szabályozás is fojtogatja a szektort véleményük szerint. Eközben az építőanyag-ipari óriáscég Wienerberger profitja összeomlott.

FORRÁS:

www.economx.hu

www.haszon.hu

www.hu.euronews.com

www.hvg.hu

www.index.hu

www.infostart.hu

www.privatbanker.hu

www.vg.hu

Benelux államok

[Ennyi pénzt küldenek haza a Hollandiában dolgozó vendégmunkások](#)

Az idei második negyedévben 3,3 milliárd eurónyi, vendégmunkások által megkeresett bér áramlott Hollandiából külföldre, 73 százalékkal több, mint 2014 azonos időszakában - idézte október végén a Holland Statisztikai Hivatal (CBS) adatait az NITimes hírportál.

[Kamionok síneken – Budapest és Luxemburg között vasúton lehet szállítani félpótkocsikat a jövő év elejétől](#)

Új intermodális vasúti összeköttetés indítását jelentette be Budapest és a luxemburgi Bettembourg között a CFL Multimodal a 4. Kelet-Európai Intermodális Konferencián. A luxemburgi logisztikai vállalat heti négy vonattal tervezi a két város között, amelyek vegyesen szállítanak majd kamion-félpótkocsikat és konténereket, a tervek szerint 2025 első negyedévtől.

FORRÁS:

www.profitline.hu

Csehország

[A cseh-magyar Finshape vett régiós innovációs ügynökséget](#)

A magyar W.UP és a cseh BSC 2021-es fúziójával létrejött, digitális banki megoldásokat fejlesztő nemzetközi cégcsoport, a Finshape, többségi tulajdont szerez Közép-Európa egyik vezető innovációs ügynökségében, a cseh központú Direct People-ben.

[Csehország beszáll a Keleti Pajzsba](#)

Cseh hadmérnökök hozzájárulnak a Lengyelország keleti határának védelmét célzó Keleti Pajzs nevű projekt megvalósításához.

FORRÁS:

<https://forbes.hu/>

<https://www.magyarhirlap.hu/>

Egyesült Királyság

[Brutális veszteséget okozhatnak a brit gazdaságnak a Trump által tervezett vámok](#)

A legfrissebb szakértői tanulmány szerint több tízmilliárd font exportveszteséget okozhatnak a brit gazdaságnak az amerikai elnökválasztás győztese, Donald Trump által kilátásba helyezett vámok.

[Nagy-Britanniának újjá kell építenie kapcsolatait az EU-val](#)

A Bank of England kormányzója szerint Nagy-Britanniának újjá kell építenie kapcsolatait az Európai Unióval.

[A britek történelmi hibát vétettek? Hatalmas árat fizetnek a "különködésükért"](#)

A Brexit egy olyan történelmi döntés, ami jelentős hatást gyakorolt nemcsak a brit gazdaságra és társadalomra, hanem az egész európai kontinensre is. Az átállás, amit évekig húzódozó tárgyalások és politikai konfliktusok előztek meg, a mai napig érezteti a nehézségeit.

[Bérlakásprojekt indul az Egyesült Királyságban](#)

A Cordia stúdiólakásokból és közös irodai munkaterületekből álló bérlakásprojektet indít az Egyesült Királyságban. Az épület átadása 2026-ban várható.

FORRÁS:

<https://profitline.hu/>

<https://tozsdeforum.hu/>

<https://novekedes.hu/>

Franciaország

[Nő a munkanélküliség Franciaországban](#)

A francia statisztikai hivatal (Insee) november 13-án közzétett adatai szerint a harmadik negyedévben a munkanélküliségi ráta 7,4 százalékra emelkedett a második negyedévben regisztrált 7,3 százalékról. Egy évvel korábban, a tavalyi harmadik negyedévben is 7,4 százalékos munkanélküliséget mértek Franciaországban. A munkanélküliek száma az előző negyedévhez képest 35 ezerrel, 2,3 millióra nőtt az idei harmadik negyedévben.

[Macron: Franciaország nem írja alá az EU – Mercosur szabadkereskedelmi megállapodást](#)

Franciaország a várakozásoknak megfelelően nem írja alá az EU és a Mercosur közötti szabadkereskedelmi megállapodást a jelenlegi formájában - jelentette be a francia elnök november 17-én Argentínában. A hétvégén a francia mezőgazdasági termelők újabb nagyszabású tüntetéseket tartottak országszerte.

FORRÁS:

www.portfolio.hu

www.hu.euronews.com

Horvátország

[Horvátország jelentős haderőfejlesztésbe kezdett](#)

Horvátország ötven Leopard 2A8-as harckocsit vásárol Németországtól, az erről szóló szándéknyilatkozatot Ivan Anusic horvát és Boris Pistorius német védelmi miniszter írta alá Berlinben. A szándéknyilatkozat szerint Horvátország saját készletéből Ukrajnának 30 darab M-84-es harckocsit és 30 darab M-80-as gyalogsági harcjárművet ad át Ukrajnának pótalkatrészekkel és lőszerrel együtt, az ebből befolyt összegből pedig csökkenti az új német Leopard 2A8-as harckocsit beszerzését.

[Horvátországnak szüksége van külföldi munkavállalókra a gazdaság támogatásához](#)

Davor Božinović horvát belügyminiszter kijelentette, hogy az ország egyre inkább a külföldi munkavállalókra támaszkodik. Figyelembe véve a munkaerőhiányt, amellyel Horvátország országszerte számos ágazatban küzd, a miniszter hangsúlyozta továbbá, hogy a horvát gazdaságnak szüksége van a külföldi munkavállalókra, és utalást tett rá, hogy az ország további külföldi munkavállaló befogadását tervezi.

FORRÁS:

<https://hvg.hu/>

<https://schengen.news/>

Lengyelország

[Lengyelország történelmi feladatára készül Európa élén?](#)

Radoslaw Sikorski lengyel külügyminiszter szerint Donald Trump amerikai elnökválasztási győzelmét követően Európának meg kell erősítenie az ellenálló képességét, és Lengyelország vezető szerepet játszhat ebben a folyamatban.

[Senki nem számított arra, hogy ebben előz le minket Lengyelország](#)

Lengyelország mára minden évben stabilan 7 millió tonna feletti kukoricatermással számolhat, az idei előzetes becslések szerint pedig a terményből akár több mint 8 millió tonnát takarítanak be. Ezzel a lengyel produktum megelőzte a magyart, amely jól jelzi azt is, hogy a klímaváltozás hogyan rendezi át az erőviszonyokat: idehaza egyre nehezebb kukoricát termelni, ott pedig egyre könnyebb.

FORRÁS:

<https://www.agrarszektor.hu/>

<https://privatbankar.hu/>

Németország

[Nagy Márton: az elektromobilitásra való átállás nem lehet sikeres Németország nélkül](#)

Az elektromobilitásra való átállás, az európai versenyképesség javítása nem lehet sikeres a német gazdaság növekedése nélkül - mondta Nagy Márton nemzetgazdasági miniszter a Hungary Battery Week budapesti konferencián.

[Története legnagyobb válságát éli át a Volkswagen, de már évtizedek óta rossz irányba halad](#)

Összesen akár 30 ezer munkahelyet lehet, hogy kénytelen megszüntetni, illetve három gyárát bezárhatja Németországban a Volkswagen-csoport.

[A sztrájkok elvitték a nyereség felét a Lufthansánál](#)

Vegyes eredményeket tett közzé a Lufthansa Csoport kedden - a német légitársaság-csoport 2024 első kilenc hónapjában ugyan a tavalyinál alacsonyabb működési eredményt ért el, de az árbevétel rekordot döntött és a kapacitás-kihasználtság összességében nőtt.

[Újabb világmárkát ért el a német autóipar válsága](#)

A karácsonyi szünetig fél kapacitással dolgoznak a Ford kölni üzemében az elektromos autók iránti gyenge kereslet miatt.

[Szétesett a német jelzőlámpa, de tényleg jó ez Magyarországnak?](#)

Szétesett a német kormánykoalíció, miután Olaf Scholz szociáldemokrata kancellár menesztette a liberális pénzügyminiszterét, Christian Lindnert. A szakítás oka az volt, hogy Scholz arra kérte Lindnert, oldja fel az úgynevezett adósságfék-szabályt, ami lehetővé tette volna több hitel felvételét a jövő évi költségvetéshez.

[A Scholz-korszak vége: február 23-án tartják Németországban az előrehozott választásokat](#)

Hetekig tartó politikai agónia után hivatalosan is vége az Olaf Scholz vezette "jelzőlámpa" kormánynak: az SPD megegyezett az ellenzéki CDU-val, hogy december 16-án tartják meg a bizalmi szavazást a kancellárról a Bundestagban.

Csendes puccs készül Scholz kancellár ellen a német szocdem pártban

Pár hónappal az előrehozott választások előtt az SPD-ben egyre többekben merül fel, hogy Boris Pistorius alkalmasabb kancellárjelölt lenne. Maga a védelmi miniszter a jelek szerint nem is zárkózik el a feladat elől.

Meglépi-e az új német kancellár a megléphetetlent?

A februári választások izgalma után az új kormánypártnak villámgyorsan koalíciót kell létrehoznia, aztán egy nagy levegőt véve meg kell reformálnia a legnagyobb tabunak számító alkotmányos adósságfékelt. Tetszik vagy sem, elfogytak a lehetőségek.

FORRÁS:

www.economx.hu

www.g7.hu

www.hu.euronews.com

www.infostart.hu

www.kitekinto.hu

www.makronom.eu

www.telex.hu

Nyugat-Balkán

Tuzson Bence szerint kiemelten fontos a nyugat-balkáni partnerekkel való együttműködés

Az igazságügyi miniszter az EU-Nyugat-Balkán Igazságügyi Találkozón hangsúlyozta, nagyon fontosnak tartja az EU bővítési folyamatát, és szerinte az unió elkötelezett, hogy az „érdemeken alapuló” bővítéspolitikáját folytassa. Ugyanakkor örömet fejezte ki, hogy ezen a téren komoly előrelépések történtek az elmúlt időszakban, mint például Albánia és Montenegró esetében.

Honvédelmi miniszter: Szerbia EU-s csatlakozása elengedhetetlen

A miniszter szerint Magyarország számára fontos Szerbia stabilitása. Szalay-Bobrovniczky Kristóf elmondta, Szerbia védelmi miniszterével védelmi, hadiipari és katonai, egyebek mellett katona-egészségügyi együttműködési lehetőségekről tárgyaltak.

Magyarország és Szerbia közötti IPA projektum keretében újítják fel a szabadkai Városházát

Újabb szecessziós műemlék fog hamarosan teljes fényében ragyogni. Jövőre megkezdődik a szabadkai Városháza felújítása, jelentette be közösségi oldalán dr. Pásztor Bálint, a VMSZ elnöke. A felújítás költségeit egy Magyarország és Szerbia közötti IPA projektumból fedezik.

Beszállna a Paksi Atomerőműbe Szerbia

A közös magyar-szerb kormányülésen azt vetette fel Aleksandar Vucic szerb elnök Orbán Viktor magyar miniszterelnöknek, hogy Szerbia 5-10%-os részesedést szerezne a Paksi Atomerőműben, és teljes vételárat lenne érte hajlandó fizetni. A magyar kormányfő ott az egyeztetésen nem reagált a felvetésre, így nem tudni, hogy mi lesz a 2021 őszén már egyszer lejátszódott szerb felvetés sorsa.

Budapest–Belgrád vasútvonal: kiderült a pontos dátum – ezen a napon adják át

Számos stratégiai projektet Magyarország és Szerbia közösen valósít meg. Ilyen például a Budapest–Belgrád vasútvonal, amelynek átadását november 24-re tervezik. A szerb államfő reményének adott hangot, hogy a vasútvonal átadása előtt még alá tudják írni a magyar-szerb-északmacedón-görög vasútvonal kiépítésére vonatkozó nemzetközi megállapodást, és ezzel Budapesten keresztül Csehországgal, Lengyelországgal és Ausztriával is megszületik az összeköttetés.

[A szerb kormány elfogadta a 2025-ös költségvetési törvénytervezetet](#)

A szerb kormány elfogadta a jövő évi költségvetés törvénytervezetét, amely szerint a bruttó hazai termék (GDP) 3 százalékát kitevő költségvetési hiánnyal, valamint 4,2 százalékos gazdasági növekedéssel számol. Sinisa Mali pénzügyminiszter kiemelte, ez az első olyan költségvetési terv, amelyet akkor fogadhatnak el, amikor Szerbiát befektetésre érdemes kategóriába sorolták a hitelminősítők.

[Szijjártó Péter: Magyarország elkötelezett támogatója Bosznia-Hercegovina európai integrációjának](#)

A tárcavezető szerint Magyarország elkötelezett támogatója Bosznia-Hercegovina európai uniós integrációjának, ez ugyanis nagymértékben előmozdíthatná a Nyugat-Balkán stabilitása szempontjából is fontos ország békéjét és fejlődését.

FORRÁS:

<https://hirado.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://profitline.hu/>

<https://promenad24.hu/>

<https://www.vajma.info/>

<https://www.vg.hu/>

Olaszország

[Tovább szigorít Velence, akár tíz euróba is kerülhet a látogatás jövőre](#)

Idén összesen 29 napon kellett fizetni a belépésért Velencébe. Olasz sajtóértésülések szerint a hatóságok már az első hónapban annyi jegyet adtak el, mint amennyire az egész időszakban számítottak. Jövőre több napon, bizonyos esetekben többet kell majd fizetniük az egy napra látogató turistáknak.

[Egyelőre üresen állnak az albániai migránstáborok](#)

Az olasz kormány október 11-én migránsközpontokat nyitott Albániában, de az ott elhelyezett első csoportból senki sem maradt a táborokban, mivel az illetékes római bíróság nem engedélyezte a bevándorlók albániai elhelyezését.

FORRÁS:

<https://hu.euronews.com/>

<https://kitekinto.hu/>

Románia

[A héten elfogadják Románia 2035-ig szóló energiastratégiáját](#)

Sebastian Burduja energiaügyi miniszter szerint A kormány várhatóan ezen a héten elfogadja Románia 2035-ig szóló energiastratégiáját. A tárcavezető emlékeztetett arra, hogy az ország energiastratégiája 2007 óta nem frissült. Elmondta, hogy a kormány asztalára kerülő dokumentum Románia integrált nemzeti energia- és klímatervéhez igazodik, és 2035-ig szól, kitekintéssel 2050-ig.

[A román miniszterelnök szerint Románia 2025-től teljesen a schengeni övezet tagja lesz](#)

Az országot már régóta alkalmasnak nyilvánította erre az Európai Bizottság, de Ausztria – és korábban Hollandia – blokkolta a döntést. Tavaly sikerült elérni, hogy idén március végétől

részlegesen, a légi és vízi átkelőknél csatlakozhattak a belső határellenőrzés nélküli övezetbe, de a szárazföldiekénél nem.

[Közel négy milliárd lejből zárhat be szénbányákat Románia](#)

Az Európai Bizottság engedélyezte, hogy Románia 790 millió euró (3,9 milliárd lej) állami finanszírozást nyújtson négy versenyképtelen szénbánya – Lónyatelep, Lupény, Livazény, Zsilyvajdejvulkán – bezárásához. Az intézkedés hozzájárul ahhoz, hogy Románia az országos helyreállítási tervnek (PNRR) megfelelően 2032-ig fokozatosan leállítsa a szénkitermelést. Az állami támogatást a négy bezárandó szénbányát működtető energetikai komplexum kapja.

[Bevásárol Románia: több tucat F-35-ös vadászgéppel bővítik a flottájukat](#)

Jóváhagyta a kétkamarás bukaresti parlament szenátusa szerdán, hogy Románia 32 darab ötödik generációs F-35-ös harci repülőgépet vásároljon az Egyesült Államoktól. Nicolae Ciucu szenátusi elnök, a román hadsereg korábbi vezérkari főnöke a Romania TV hírcsatornának nyilatkozva rámutatott: az F-35-ös többcélú harci repülőgépek kivételes képességeit nemcsak a levegőben, hanem a földön, felderítőeszközként is hasznosítani lehet.

FORRÁS:

<https://maszol.ro/>

<https://telex.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Szlovákia

[A Volkswagen Szlovákia legnagyobb adófizetője az iparban](#)

2023-ban a tíz legnagyobb adó- és járulékfizető a nem pénzügyi szektorból körülbelül 1,6 milliárd eurót fizetett be a szlovák költségvetésbe. A rangsor élére visszatért a Volkswagen Slovakia. Ezt az aktuális Taxparency 2024 tanulmányból tudjuk, amelyet a BMB Partners Taxand tanácsadó cég készített.

[Behúzta a satuféket a szlovák gazdaság](#)

Az éves GDP-növekedés az előző negyedévi 2%-ról 1,2%-ra lassult, ami egyéves mélypontnak mondható. A gazdaságot legfőképpen a belföldi kereslet hajtotta. A rendszer teljesítményét a háztartások, illetve a közigazgatás fogyasztása tartotta pluszban, de mindkettő jelentősen veszített lendületéből. A gazdaság bővülését főként a beruházások éves szintű lassulása fogta vissza.

[Szlovákia aláírta az első gázvásárlási szerződést Azerbajdzsánból](#)

Szlovákia legnagyobb állami gázvásárlója, az SPP november 13-án, szerdán bejelentette, hogy rövid távú szerződést ír alá Azerbajdzsánból származó földgáz vásárlására az Oroszországtól való energiafüggőség csökkentésére tett erőfeszítések részeként.

FORRÁS:

<https://www.autoszektor.hu/>

<https://economic.karpat.in.ua/>

<https://uj szo.com/>

[A szlovén GDP 1,4 százalékkal nőtt a harmadik negyedévben](#)

A szlovén hazai össztermék (GDP) a harmadik negyedévben reálértéken 1,4 százalékkal nőtt éves bázison, gyorsult az előző negyedévhez képest, amikor 0,7 százalékos volt a bővülés, ugyanakkor elmaradt az első negyedévi 2,1 százaléktól.

FORRÁS:

<https://ujso.com/>



[A kedvezőtlen környezet ellenére gazdasági fellendülés várható az EU-ban](#)

Hosszan tartó stagnálás után és a kedvezőtlen környezet ellenére az Európai Unió gazdasága szerény növekedésnek indul, 2024 végére uniós szinten 0,9 százalékos, az euróövezetben pedig 0,8 százalékos GDP-növekedés várható - közölte az Európai Bizottság a november 16-án közzétett őszi gazdasági előrejelzésében.

[Új lendületet kaphat az EU bővítése a következő öt évben](#)

Az Európai Unió bővítése geopolitikai szempontból is nagyon fontos – szögezte le október 30-án Brüsszelben az Európai Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselője az EU 2024-es bővítési csomagjának ismertetését követő sajtótájékoztatóján.

[Gyorsult az eurózóna inflációja októberben](#)

Éves szinten 2 százalékra gyorsult a fogyasztói áremelkedés az euróövezetben októberben a szeptemberi 1,7 százalékról - közölte nem végleges adatként az EU statisztikai hivatala, az Eurostat október 31-én. Elemzői várakozások átlagában 1,9 százalékos októberi infláció szerepelt. A fogyasztói árak 0,3 százalékkal emelkedtek szeptemberhez képest, amikor még 0,1 százalékos csökkenést mértek.

[Megerősítette az EU adóosztályzatát a Moodys](#)

Megerősítette változatlan stabil kilátással az Európai Unió lehetséges legjobb "Aaa" adóosztályzatát a Moody's Ratings. A nemzetközi hitelminősítő a november 1-én éjjel Londonban bejelentett döntés indoklásában kiemelte, hogy az elsőrendű besorolású tagállamok erőteljes pénzügyi és politikai támogatásban részesítik az EU-t.

[Az EU-nak erősíteni kell a kontinensen belüli lítium bányászatot](#)

Az Európai Unió egyre ambiciózusabb dekarbonizációs céljai középpontjában állnak a kritikus nyersanyagok, amelyek gazdasági fontosságuk, ellátási kockázataik miatt kiemelt figyelmet igényelnek. A biztonságos és fenntartható nyersanyagellátás érdekében az EU hosszú távú tervezést, az ellátási láncok szuverenitását és az európai tárolókapacitások fejlesztését szorgalmazza.

[Több, mint 8 százalékkal csökkent az EU üvegházhatásúgáz-kibocsátása](#)

Az Európai Unió nettó üvegházhatású gáz kibocsátása 8,3 százalékkal csökkent 2023-ban az előző évhez képest, ami a megújuló energia használata jelentős növekedésének tudható be - közölte az Európai Bizottság az uniós éghajlat-politikáról szóló éves jelentésében október 31-én.

[Ha ezt benézik Európában, Amerika és Kína leiskolázza a kontinenst](#)

A mesterséges intelligencia (AI) terén Európának sürgősen fel kell zárkóznia az USA és Kína mögé – hangzott el a Web Summit lisszaboni konferenciáján. Az Európai Beruházási Alap vezérigazgatója szerint bár a kontinensen kiváló AI szakemberek dolgoznak, tudásuk nem konvertálódik startup vállalkozásokká. Marjut Falkstedt arról is beszélt, hogy az alap kiemelten támogatja a női vállalkozókat és a zöld technológiák fejlesztését.

[Rekordszintre pörgött az újrahasznosítás az EU-ban](#)

A forgalomba hozott termékek 11,8 százaléka származott újrafeldolgozott alapanyagokból. Az Európai Unió adatai mellett a magyar adat is kedvezőbb lett egy év alatt.

FORRÁS:

www.profitline.hu

www.kitekinto.hu

www.economx.hu

www.vg.hu

FÁK-országok régió

[Újabb szerződést kötöttünk a Gazprommal](#)

Az MVM és az orosz Gazprom kiegészítő kereskedelmi megállapodást írt alá, amelynek köszönhetően továbbra is versenyképes áron érkezik majd az orosz földgáz Magyarországra – mondta Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter.

[Hiába a szankciók, tonnaszámra kerülnek elő a nyugati áruk Oroszországban](#)

2023-ban 5 milliárd dollár értékű, szankciókkal sújtott áru tűnt el az Oroszországon keresztül történő átutazás során. Bár az Európai Unióból érkező szállítmányokat közép-ázsiai és kaukázusi országoknak szánták, de soha nem jutottak el a végső vásárlóikhoz, mivel egy hamis tranzitrendszer segít Moszkvának kijátszani a korlátozásokat, ráadásul ez más importmódszerekhez képest elképesztően jövedelmező.

[Összeolvadhat a három legnagyobb orosz olajtársaság](#)

Az orosz hatóságok állítólag fontolgatják a három legnagyobb orosz olajtársaság – a Rosznyefty, a Gazprom Nyefty és a Lukoil – összevonását, ami valószínűleg elősegítené, hogy Oroszország előnyösebb energiaügyleteket kössön a nem nyugati államokkal.

[Több, mint barátság – de valódi-e Moszkva és Peking nagy összeborulása Ukrajna kapcsán?](#)

Noha stratégiai partnerek, miközben a két elnök, Vlagyimir Putyin, illetve Hszi Csin-ping szoros kapcsolatban is áll egymással, de a vetélkedés Oroszország és Kína között – beleértve a két légierőt is – mégis folytatódik. A két nagyhatalom közötti barátság ellenére folytatott versengésnek jelentős hatása van az ukrajnai háborúra is, melyben az oroszországi légi fölény egyre erősödik.

[Az Európai Unió sokat profitálhat a Közép-Ázsiával folytatott együttműködésből](#)

Az Európai Unió sokat profitálhat a Közép-Ázsiával folytatott együttműködésből, amit jól mutat, hogy a térség jelentőségét mára mindenki felismerte Európában is, körülbelül tíz-tizenkét évvel követve a magyar kormányt – közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter október 14-én Luxembourgban.

[Rekordokat dönt a Magyarország és a türk államok közötti együttműködés](#)

Rekordokat dönt az együttműködés Magyarország és a Türk Államok Szervezetének (TÁSZ) tagországai között, amelyekkel hazánk az utóbbi tizenöt évben 350 százalékkal növelte a

kereskedelmi forgalmát – jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter november 6-án Biskekben.

[Négy közép-ázsiai szervezet is felkerült az Egyesült Államok szankciós listájára](#)

Négy közép-ázsiai entitás került fel az Egyesült Államok Pénzügyminisztériuma szankciós listájára, akiket azzal vádolnak, hogy szerszámgepeket és más kettős felhasználású berendezéseket szállítanak Oroszországnak Kínán keresztül, megsértve az Egyesült Államok azon szabályait, amelyek tiltják a kereskedelmet, mely támogathatja a Kreml ukrajnai háborús erőfeszítéseit.

[Miért épp Közép-Ázsiában akar mindenki befektetni?](#)

Közép-Ázsiában nélkülözhetetlen ásványkincsek, kőolaj, földgáz, valamint mezőgazdasági termékek találhatóak, melyekre a világ többi részének – éppen az orosz és ukrán szállítások ellehetetlenülése miatt – szüksége van.

[Elzárkózás helyett gazdasági semlegességre van szükség](#)

Magyarország a másfél évtizeddel ezelőtt meghirdetett keleti nyitás révén szakított az egyoldalú gazdaságpolitikával – jelentette ki Varga Mihály, miután hivatalában fogadta Bagdad Amreyevet, a Türk Befektetési Alap elnökét. A tárcavezető emlékeztetett: a Türk Államok Szervezetével ápolt gazdasági kapcsolataink folyamatosan erősödnek, az idén júliusban véglegessé vált tagságunkkal pedig új szintre léptek.

FORRÁS:

<https://index.hu/>

<https://kormany.hu/>

<https://russian.eurasianet.org/>

<https://www.vg.hu/>

Kína

[Nem jó jel: tovább esnek a kínai ingatlanárak](#)

A kínai ingatlanpiac stabilizálódásának jelei mutatkoznak, miközben az új lakások árai továbbra is csökkennek.

[Kibukott Kína és Oroszország új üzlete – hamarabb jöhet, mint jósolták](#)

Hét hónappal a tervezett határidő előtt elkészült a keleti irányú kínai-orosz földgázvezeték utolsó szakasza. A világ egyik legnagyobb kapacitású gázvezeték-projektje a tervek szerint 2024 végére Sanghaj háztartásait is ellátja majd tiszta energiával, jelentette a kínai állami televízió

[Itt az első fecske: adócsökkentésről döntött Sanghaj az ingatlanpiac megmentése érdekében](#)

A kínai ingatlanpiac élénkítése érdekében Sanghaj jelentős adókedvezmény bevezetéséről döntött. A lépés célja a kereslet növelése és a fejlesztők pénzügyi nehézségeinek enyhítése. Szakértők szerint más nagyvárosok is követhetik a példát, mivel a szektor problémái hátráltatják a gazdasági növekedést, de nagy kérdés, hogy a gyenge keresleten és a túlkínálaton önmagában az adócsökkentés mennyit segít.

[Rengeteg kínai tőke áramlik Magyarországra, és éppen ez lehet az egyik fő kihívás Trump elnöksége idején](#)

2022-től 2024. szeptemberéig Magyarországra áramlott az összes kínai külföldi működőtőke több mint negyede, ami az európai kontinenst vette célba, és ezzel igyekszik a magyar kormány megtámogatni a recesszió-sújtotta gazdaságot

[Kínai óriáscég épít gyárat a kaposvári ipari parkban](#)

2025 januárjában nyitja meg kaposvári gyárat a kínai J-Star Hungary Motion, mellyel a cég legnagyobb európai üzeme épül meg. A gyárat 60 millió euróból építik és 80 millió eurós árbevételre számítanak.

[Joó István: Van-e baj a kínai tőkével?](#)

Kína az elmúlt években számos kulcsfontosságú területen szerzett vezető pozíciókat a világpiacon: az eddig azonosított 64 kritikus technológiai ökoszisztémából 57 esetében az ázsiai óriás a világelső.

[Harc Európa legnagyobb lítiumbányájáért – az EU, Kína és az oroszok viaskodnak érte](#)

Környezetvédők tiltakozása közepette készül a Rio Tinto elindítani a 2,7 milliárd dolláros szerbiai lítiumprojektjét, amely az országban az uniós csatlakozás miatt is fontos, de amely még végső engedélyre vár. A lítiumról szóló szerb döntést a geopolitikai szempontok közötti egyensúlyozás nehezíti.

[Brutális profitugrást mutatott az Alibaba, hegymenetben a részvények](#)

A kínai kiskereskedelmi óriás profitsoron nagyot gurított, a bevétel viszont elmaradt a várakozásoktól. Az Alibaba minden bizonnyal a negyedik negyedévben is erős számokat tesz majd közzé.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.index.hu/>

<https://novekedes.hu/>

Törökország

[Az EBRD bemutatja a következő öt évre szóló törökországi beruházási stratégiáját](#)

Az Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bank (EBRD) nyilvánosságra hozta a következő öt évre, 2029 végéig szóló, Törökországra vonatkozó beruházási stratégiáját. A bank az ország beruházási prioritásainak négy fő területét határozta meg: a zöld átmenet fokozása, a humán tőke fejlesztésének fellendítése, Törökország globális versenyképességének növelése, valamint az ország infrastruktúrájának és regionális integrációjának megerősítése.

[Törökország vezető szerepet játszik a kazahsztáni befektetéseken](#)

Tokajev elnök szerint Törökország azon vezető befektetők közé tartozik, akik nagy összegeket fektetnek be Kazahsztán gazdaságába. Az ENSZ 29. éghajlatváltozási konferenciájának margóján Tokajev kazah elnök találkozott Recep Tayyip Erdoğan török elnökkel.

[Törökország készen áll a szabadkereskedelmi tárgyalások megkezdésére az Egyesült Királysággal](#)

Ez volt Fidan első londoni látogatása, miután a Munkáspárt a júliusi választásokon hatalomra került. Londonban David Lammy külügyminiszterrel és más tisztviselőkkel találkozott. Törökország és az Egyesült Királyság 2007 óta stratégiai partnerséget ápol, és kapcsolataik a Brexit után még nagyobb jelentőségre tettek szert.

[Törökország 2028-ra 1,5 százalékos részesedést szeretne elérni a globális közvetlen külföldi befektetésekből](#)

Ömer Bolat kereskedelmi miniszter bejelentette, hogy az elmúlt évek jelentős növekedésére építve 2028-ra 1,5 százalékra kívánja növelni az ország részesedését a közvetlen külföldi befektetésekből (FDI).

[Törökország rekordot döntött a 2024-es év harmadik negyedében a turizmusban](#)

Törökország 49,2 millió látogatót fogadott, és 46,9 milliárd USD turisztikai bevételt ért el 2024 első kilenc hónapjában. Az előző év azonos időszakához képest a látogatók száma 9%-kal, a bevételek pedig 7%-kal növekedtek. Törökország a beutazó turisták számában új rekordot döntött, és így közel áll ahhoz, hogy elérje az év végi, 60 millió látogatós célját.

[A Togg továbbra is uralja a török elektromos járművek piacát](#)

A Togg 20 140 darabos eladással és 31 százalékos piaci részesedéssel az első helyen állt a török elektromos járművek piacán az év 10 hónapos időszakában. Az amerikai autógyártó Tesla és a BMW a második és harmadik helyen áll 7 367, illetve 6576 darabos eladással a január-októberi időszakban.

FORRÁS:

<https://azuzlet.hu/>

<https://en.trend.az/>

<https://www.ebrd.com/>

<https://www.hurriyetdailynews.com/>

ASEAN országok

[Az IMF szerint az ASEAN továbbra is az Egyesült Államok és Kína közötti kereskedelmi feszültségek győzteseként jelenik meg](#)

A Délkelet-Ázsiai Nemzetek Szövetsége (ASEAN) továbbra is a Kína és az Egyesült Államok közötti növekvő geopolitikai feszültségek gazdasági nyerteseként jelenik meg, bár továbbra is fennáll a szétagoltság kockázata – állítja a Nemzetközi Valutaalap (IMF). Az ENSZ szerint a régió már régóta profitált a több évtizedes globalizációból, erős kereskedelmi kapcsolatokat épített ki Kínával és az Egyesült Államokkal, a világ két legnagyobb gazdaságával.

[Öt szingapúri székhelyű céget szankcionált az Egyesült Államok, mert lehetővé tették Oroszország háborús erőfeszítéseit](#)

Öt szingapúri székhelyű céget sújtott az Egyesült Államok szankciókkal, mert hozzájárultak Oroszország erőfeszítéseinek a folyamatban lévő ukrajnai háborúban. „A minisztérium meg akarja zavarni azokat a hálózatokat és csatornákat, amelyeken keresztül Oroszország technológiát és felszerelést szerez be harmadik országok szervezeteitől háborús erőfeszítéseit támogatására” – tette hozzá az amerikai Külügyminisztérium.

[A szabadkereskedelmi megállapodások kulcsfontosságúak Ázsia jólétéhez](#)

Ázsia globális gazdasági hatalmává váló gyors felemelkedését jelentős mértékben a szabadkereskedelmi megállapodások (FTA), például az RCEP és a CPTPP határozták meg. Ezek a szabadkereskedelmi megállapodások megkönnyítették a piacra jutást, a beruházásokat és a regionális integrációt. Az ASEAN központi szerepe ebben az átalakulásban rávilágít a gazdasági együttműködés előmozdítása és a stabilitás fenntartása iránti elkötelezettségére.

[Az ASEAN rendelkezik minden szükséges feltétellel a regionális dekarbonizációhoz](#)

Az ASEAN tagállamai a gyors nap- és szélenergia iránti átállás küszöbén állnak, amelyet növekvő jólétük és energiaigényük vezérel. Csak a nap- és szélenergia kínálja az

alacsony költségeket és minimális kibocsátást, amire az ASEAN-nak szüksége van. Az ASEAN rendelkezik minden szükséges feltétellel saját tiszta energia előállításához nap- és szélenergiával, de csökkentenie kell a kormányzati energiamonopóliumoktól való függőségét, és be kell vezetnie az ármeghatározási mechanizmusokat, hogy felzárkózzon a globális vezetőkhoz.

[Marcos aláírta a Fülöp-szigeteki vállalati adók csökkentéséről szóló törvényt](#)

A Fülöp-szigeteki elnök, Ferdinand Marcos november 11-én csökkentette a vállalati adókat, és több pénzügyi ösztönző eszközt kínált egy új törvény keretében, amelynek célja a külföldi befektetések vonzása. Az intézkedés 25 százalékról 20 százalékra csökkenti a vállalati jövedelemadót, és lehetővé teszi a cégek számára, hogy a foglalkoztatottak munkájuk felé "otthoni munkavégzést" alkalmazzanak.

[Malajzia központi bankjának évváró ülésén az irányadó kamatláb 3,00%-on maradt](#)

A malajziai jegybank a piaci várakozásoknak megfelelően változatlanul tartotta irányadó kamatát november 6-án, a pozitív gazdasági növekedési kilátások és az állandó infláció közepette. A BNM szerint az utóbbi mutatók arra utalnak, hogy a gazdasági aktivitás tartós erősödése a megbízható hazai fogyasztás és a magasabb exporttevékenység révén történik.

[A negyedik negyedévi előzetes munkaerő-piaci becslések szerint Szingapúrban csökkentek a vállalatok munkavállalási és fizetési elvárásai](#)

A munkaerőügyi minisztérium (MOM) előzetes munkaerőpiaci becslései szerint a következő három hónapban kevesebb cég jelentett be munkaerő-felvételi vagy béremelési szándékot. 2024 negyedik negyedévében a munkaerőt felvenni szándékozó vállalatok aránya 43,2 százalékra csökkent a 2024 harmadik negyedévi 49,4 százalékról. Hasonlóképpen, a negyedik negyedévben béremelést tervező cégek aránya 15,6 százalékra csökkent a harmadik negyedévi 28,6 százalékról.

[Indonézia az Iphone 16 mellett tiltólistára tette a Google Pixel telefonokat is](#)

Indonézia betiltotta a Google Pixel telefonok árusítását, mivel a technológiai óriás nem tartotta be a befektetési előírásokat-közölte a kormányzati miniszteri szerv néhány nappal az Apple iPhone 16 értékesítésének blokkolása után. Jakarta arra törekszik, hogy növelje a külföldi technológiai vállalatok befektetéseit, és ennek érdekében olyan korlátozó intézkedéseket vezetett be, amelyek szerint a telefonjaik 40 százalékát Indonéziából származó alkatrészekből kell összeállítani.

FORRÁS:

<https://www.channelnewsasia.com/international>

<https://www.cnbc.com/world/>

<https://eastasiaforum.org/>

Amerikai Egyesült Államok

[USA-Magyar kettős adóztatási egyezmény „újjászületése”](#)

A 2025-ös költségvetés benyújtásával egyidejűleg Varga Mihály Pénzügyminiszter megjegyezte, hogy a Pénzügyminisztériumban már "megvan a foratókönyv, hogyan lehet újra életre hívni" az USA által korábban felmondott kettős adóztatás tilalmáról szóló egyezményt. Korábban a miniszterelnök is utalt arra, hogy egy nagy magyar-amerikai megállapodást terveznek jövőre, melynek a kettős adóztatás tilalmáról szóló egyezmény is a része lesz.

[Trumpnak ezzel az öt hatalmas gazdasági kihívással kezdenie kell valamit](#)

Az amerikai választók többsége a gazdasági helyzet miatti elégedetlenség alapján is szavazott a republikánusokra. Most, hogy Donald Trump megnyerte a választásokat, több téren is komoly eredményeket várnak tőle a választók.

[Elon Musk a Trump-kormány tagja lesz](#)

A milliárdos – Vivek Ramaswamy üzletember mellett – a kormányzati hatékonyságért felelős új amerikai minisztériumot (DOGE) vezeti majd - Donald Trump közleményben tudatta, hogy őket jelöli a posztokra. A november 5-én másodszer elnökké választott republikánus politikai közleménye szerint a két jelölt közösen dolgozik majd a kormányzati bürokrácia csökkentésén, a túlterjeszkedő törvényi szabályozás egyszerűsítésén, valamint a pazarló kiadások visszavágásán és szövetségi ügynökségek átalakításán. Trump célként fogalmazta meg a – közlemény szerint – évente 6500 milliárd dollárt kitevő felesleges kormányzati kiadás megszüntetését.

[Ezek az európai vállalatok a dollárerősödés nyertesei Amerikában](#)

Ahogy Donald Trump amerikai elnökválasztási győzelme után a dollár erősödik az euróval szemben, előnyös helyzetbe kerülnek a magas amerikai bevétellel és alacsony tengerentúli eszközkitettséggel rendelkező európai cégek. A Bank of America összeszedte, hogy a dollárerősödést kihasználva melyek lehetnek a legsikeresebb európai vállalatok Amerikában, természetesen tőzsdei cégekről van szó.

[6 terület, ahol az amerikai választás az egész világgazdaságot befolyásolja](#)

Az amerikai elnökválasztás kimenetelének jelentős következményei lesznek az energia-, autóiipari, technológiai, pénzügyi és repülőgépgyártó cégekre nézve: Donald Trump adókra, szabályozásra és vámokra vonatkozó fő irányvonalai újrarajzolhatják az erőviszonyokat több területen is.

[A leendő amerikai elnök vámjai fájni fognak a luxusiparnak is](#)

A pénzügyi válság óta először esnek majd az eladások. Donald Trump beígért vámjai további gondokat okozhatnak a luxusiparnak. Visszaesnek jövőre a globális luxusipari eladások egy friss előrejelzés szerint, amire nem volt példa a 2008-as nagy pénzügyi válság óta. A kilátásokat azonban még tovább ronthatja, ha Donald Trump megválasztott amerikai elnök beváltja a vámfenyegetéseit.

[Robotok fúrják szét Amerikát és az egész világot](#)

Az ingatlanpiacon és az építőiparban is egyre nagyobb szerep jut a technológiának, naponta újabb és újabb digitális újdonságról hallunk. A startupok evolúciója töretlen, a kis vállalatokból meghatározó cégek születnek vagy felvásárolja őket egy globális techvállalat. A Startup World Cup idei győztesét, a kaliforniai EartGrid-et a minap hirdették ki egy gigantikus showműsorban, amely az infrastruktúra-építést újíthatja meg a plazmafúró technológia segítségével.

[Brutális leépítésbe kezdett a patinás amerikai vállalat, több ezer dolgozó kerülhet utcára](#)

A Boeing november elején több mint négyszáz dolgozót, jellemzően mérnököket és technikusokat bocsátott el a 10 százalékos leépítés első lépéseként.

FORRÁS:

<https://www.economx.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

<https://profitline.hu/>

<https://novekedes.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Kanada

[Kanada kitiltja a TikTok üzemeltetőjét](#)

A nemzetbiztonsági okokra hivatkozó puha döntés értelmében csak a cégeknek kell távozniuk, az alkalmazás elérhető marad. Két városban kell irodát bezárni, ami megszünteti az elszámoltathatóság lehetőségét. A döntés ellen fellebbez az adatvédelmi aggályokat „nagyon komolyan vevő” cég.

FORRÁS:

<https://hvg.hu/>

Latin-Amerika és a Karib-térség

[Trump folytathatja a határfal építését az Egyesült Államok mexikói határszakaszán](#)

A már meglévő szakaszon csökkent a csempészet és az illegális migráció.

[Donald Trump Latin-Amerikát már elveszítette Kínával szemben](#)

Megváltoztak az erőviszonyok Washington hátsó udvarában. Donald Trump ott már vesztesre áll a Kínával folytatott kereskedelmi háborúban.

[Dél-Amerikában árulja a portékáját a Saab – több ország is Gripeneket vásárolna](#)

Kolumbia már le is adta a rendelését, Peru pedig már jelezte érdeklődését. A Saab szerint több dél-amerikai ország is szívesen vásárolna Gripen vadászgépeket.

[A hadsereg tagjai terveztek merényletet a brazil elnök ellen](#)

A rendőrség öt embert tartóztatott le a merénylet tervezése miatt. Lula 2022 októberében nyerte meg az elnökválasztást, az eredményt azonban Jair Bolsonaro hívei nem akarták elfogadni.

[Felminősítette Argentínát a Fitch](#)

Az argentin gazdaság helyzetének javulását jelzi, hogy a Fitch Ratings egy fokozattal feljebb sorolta az ország hosszú távú adósbesorolását. A hitelminősítő intézet szerint nőtt a bizalom abban, hogy Argentína képes lesz teljesíteni közelgő devizakötvény-kifizetéseit

[Szijjártó Péter Latin-Amerikából jelentkezett be, jobboldali előretörésről beszélt](#)

A külgazdasági és külügyminiszter Buenos Airesben tartózkodik, ahol argentin kollégájával folytatott megbeszélést. A miniszter beszélt a magyar úrprogramról, atomenergiáról és kölcsönös ösztöndíjról is. Szijjártó Péter öt megegyezésről számolt be.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.index.hu/>

Közel-Kelet

[A volt arkansasi kormányzót jelöli Trump izraeli nagykövetnek](#)

Donald Trump bejelentette, hogy Mike Huckabee volt arkansasi kormányzót jelöli az Egyesült Államok izraeli nagykövetének.

[A Magyar–Kuvaiti Gazdasági Vegyes Bizottság \(GVB\) 2024. október 10–11. között tartotta ötödik ülését Budapesten](#)

2024. október 10–11. között, Budapesten került sor a Magyar–Kuvaiti Gazdasági Vegyes Bizottság ötödik ülésére. A magyar delegációt Vargha Tamás, a Honvédelmi Minisztérium miniszterhelyettese, parlamenti államtitkára, a GVB magyar társelnöke vezette, míg kuvaiti partnere Aseel Al-Saad Al-Munifi, a kuvaiti Pénzügyminisztérium költségvetési ügyekért felelős államtitkára volt.

[Megnyílt az Ománi Szultánság budapesti nagykövetsége](#)

A magyar kormány egyik alappillérenek nevezte a közel-keleti kapcsolatok megerősítését

[A szankcionált iráni gazdaság alkalmazkodása](#)

Az iráni háztartási gépek ágazatának közelebbi vizsgálata megmutatja, hogy a vállalatok milyen jelentősen alkalmazkodtak a szankciókhoz, kihasználva a korlátozott piac lehetőségeit. Alkalmazkodásuk ellentmond annak az általánosan elterjedt nézetnek, hogy a szankciókkal szembeni ellenálló képességet csak az állami beruházások elosztásával és a felülről irányított iparpolitikával lehet fokozni.

[Elkészült a szaúdi luxussziget](#)

Október végén átadták a nagyszabású NEOM projekt első befejezett etapját: a Sindalah nevű mesterséges luxussziget annak a kormányzati stratégiának a része, amelynek az a célja, hogy a luxusturizmus segítségével enyhítsenek Szaúd-Arábia kőolajtól való anyagi függőségén.

[Putyin ötlete: török és arab vajjal az elszálló infláció ellen](#)

Annyira elszállt a vaj ára Oroszországban, hogy napi gondot okoz a lopása. Ezért sürgősen vajat vásárol az orosz kormány Törökországtól és az Egyesült Arab Emírségektől – írja a Reuters.

[Összefogott Irán és Oroszország a fizetési rendszerek területén](#)

Összekapcsolja Irán a fizetési rendszerét Oroszországéval, vagyis az iráni Setab-hálózatot az orosz Mir fizetési rendszerrel. Ennek köszönhetően a kártyabirtokosok a jövőben fizetni és pénzt felvenni is tudnak majd mindkét ország területén. Az erre vonatkozó tervek két éve asztalon vannak.

[Egyelőre nem növeli az OPEC az olajkitermelést](#)

Egy hónappal elhalasztotta az eredetileg decemberre tervezett olajkitermelés-növelést az OPEC+, mivel gyengült a kínai kereslet, a csoporton kívül pedig nőtt a kínálat. A szervezet tagországai megerősítették elkötelezettségüket a klímacélok betartása mellett.

[Futóhomokra épül a dubai adócsökkentés](#)

Dubai régóta közkedvelt célországa az adóterhük alól kiszabadulni vágyó magyar vállalkozóknak. Az e célból használt adózási „megoldások” kialakításakor azonban sok esetben figyelmen kívül hagyják az adócsalást és agresszív adótervezést megakadályozni hivatott nemzetközi és hazai adószabályokat – ezáltal jelentős adókockázatnak kitéve az érintett vállalkozókat, sok esetben anélkül, hogy erről tudomásuk lenne.

[Leváltották a szaúdi óriásprojekt vezérét](#)

Úgy tűnik, az olajárak esése keresztülhúzza a királyság terveit. A Neom vezérigazgatójának hirtelen távozását nem indokolták.

FORRÁS:

www.economx.hu

www.g7.hu

www.hvg.hu
www.index.hu
www.infostart.hu
www.kormany.hu
www.magyarhirlap.hu
www.makronom.eu
<https://www.portfolio.hu/>
www.vg.hu

Afrika

[Megrendezésre került a Magyar-Marokkói Gazdasági Együttműködési Vegyes Bizottság \(GVB\) ötödik ülése](#)

2024. október 29-30. között, Rabatban került megrendezésre a Magyar-Marokkói Gazdasági Együttműködési Vegyes Bizottság (GVB) ötödik ülése Bihari Katalin, a Külgazdasági és Külügyminisztérium külgazdaság fejlesztéséért felelős helyettes államtitkára, valamint Fouad Yazourh, a Marokkói Királyság Külügyminisztériumának bilaterális kapcsolatok és regionális ügyek főigazgatója társelnökletével.

[Akkumulátor-nagyhatalom lehet Marokkó](#)

Az elektromos járművek terjedésével Marokkó földrajzi elhelyezkedése, foszfát- és kobalt-tartalékai, valamint a világkereskedelemben elfoglalt pozíciója révén Kína egyik legfontosabb stratégiai partnerévé vált. Szerepe az Egyesült Államok és az Európai Unió által bejelentett, a kínai elektromobilitási termékekre kivetett vámemelések hatására még inkább felértékelődik.

[Líbia a polgárháború kitörése óta először hívná vissza a nemzetközi olajvállalatokat](#)

Az ország 2025 végére a napi 1,6 millió hordós kitermelést tűzte ki célul, amelynek eléréséhez pályázatokat hirdet feltárási szerződésekre.

[Egyiptom féken tartja az európai batátaárakat](#)

A batátakampány közepén jár Egyiptom, és eddig nagyon elégedett az exportszámokkal. Az afrikai ország tavaly hódította el az USA-tól az Európai Unió legnagyobb beszállítója címet. A magyarországi árak évek óta változatlanok, és ennek oka is Egyiptomban keresendő.

[Elérte a 107 milliót Egyiptom, a legnépesebb arab állam lakosságának száma](#)

Elérte a 107 millió főt a legnépesebb arab ország, Egyiptom lakossága – közölte az egyiptomi statisztikai hivatal.

[Afrikában is divatba jöttek a szuverén vagyonalapok](#)

Világszerte több mint száz nemzeti vagyonalap létezik, amelyek 12,3 ezermilliárd dollárnyi eszközzel rendelkeznek. Az afrikai országok is sorra hozzák létre az alapokat, de egyelőre eltörpülnek a nagyobb szereplők mellett.

[Tovább terjeszkedik Afrikában a Binance](#)

A Binance kriptotőzsde tovább terjeszkedik Nyugat- és Közép-Afrikában, és hat országban integrálta a kriptopénzzel történő fizetést a kriptopénz-vásárlásokhoz. Ez a lépés támogatja a Binance célját, hogy növelje a pénzügyi befogadást és elérhetőbbé tegye a digitális eszközöket.

[Történelmi éhínség miatt kongatja az ENSZ a vészharangot](#)

Évtizedek óta nem tapasztalt élelmezési válsághelyzetre figyelmeztet az ENSZ Világélelmezési programja (WFP) Afrika déli részét illetően. A WFP közölte, hogy mintegy 27 millió ember

érintett a térségben. A szervezet szerint mindennek kiváltó oka a térség több országát sújtó, példátlan aszály, amely termés kiesést és jószágpusztulást okozott.

[Segítő kezet, vagy épp akadályt jelent a mesterséges intelligencia Afrikának?](#)

Elképzelhető, hogy a fejlődő országokban még nagyobb szükség lehet az MI-re, mint a fejlettebb országokban, hiszen ezeken a helyeken segítheti a felzárkózást is. Az MI-t Afrika több részén is használják: Zambiában az orvosi diagnosztika javítására, Kenyában a természetbetegségek felismerésére, Etiópiában pedig az oktatási anyagok testreszabására a diákok igényei szerint.

FORRÁS:

www.greendex.hu

www.kormany.hu

www.magyarhirlap.hu

www.mezohir.hu

<https://www.vg.hu/>

<https://makronom.eu/>

<https://www.kriptoworld.hu/>

Ausztrália és Új-Zéland

[Ausztrália megépíti a világ legnagyobb zöld erőművét](#)

Ausztrália a világ legnagyobb megújulóenergia-erőművét, a Western Green Energy Hubot építi, amely 70 GW kapacitásával zöld hidrogént is termel majd.

[Ausztrália bekeményít: betiltanák a 16 év alattiaknak a közösségi médiát](#)

A világ túlsó felén nem bízzák a véletlenre, a kormány ugyanis beharangozta, hogy új törvényt hoznak a közösségi média elérésének szigorításáról, védve a gyerekek online biztonságát.

FORRÁS:

<https://www.economx.hu/>

<https://10perc.hu/>

A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az intdept@mkik.hu e-mail címen szíveskedjék jelezni.